USJT — Curso: Engenharia de Computagéo — 6AEPN
Computacéo de Alto Desempenho

1. [vaor 1,0] Em virtude de seu e ,

sistemas distribuidos tém sido utilizados para a execucéo de programas
paraelos, em substituicdo as arquiteturas paralelas. (menor custo e maior
flexibilidade)

2. [vaor 2,0] O processamento paralelo caracterizou-se pela quebra do

paradigma de do de

, ditado pelafilosofia de von Neumann. (execucao sequencial

do fluxo de instrucdes)

3. [vaor 1,0] O principal fator para a necessidade do processamento paralelo é a

busca por . (maior desempenho)

4. [vaor 2,0] Assinde verdadeiro (V) ou falso (F):
() Paraaplicacdes que sdo inerentemente paralelas, perde-se desempenho
pela necessidade de torné-las sequiénciais. (V)
() Substituir afilosofia de von Neumann, representa um obstaculo de
dimensdes simples e portanto facilita a difusdo da computacéo paralela. (F)
() Restrigdes fisicas tornam dificil o aumento de velocidade em um dnico
processador. (V)
( ) Tolerancia afalhas € um fator que motiva o desenvolvimento da
computacdo paralela. (V)
( ) A concorréncia deverd ocorrer somente em sistemas de multiplos
processadores. (F)

5. [vaor 1,0] O que é um pseudo-paraelismo ou paraelismo 16gico?
R.: Quando varios processos sdo executados em um Unico processador,

sendo gque somente um deles é executado a cada vez.

6. [valor 1,0]Quais sdo os trés tipos de estilo de programacéo dentro da

computacao? (sequencial, concorrente e paralela)

7. [Vaor 1,0] Por qué um processamento concorrente é considerado mais
eficiente do que um processamento sequéncia ?
R.: Porque o agoritmo seqiencia gera desperdicio de tempo, enquanto que o

algoritmo concorrente aproveita melhor os tempos.
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[valor 1,0] Por qué um processamento paralelo é considerado mais eficiente
do que um processamento concorrente em um Unico processador?
R.: Porque as tarefas sdo distribuidas entre os processadores, conseguindo

umamelhor eficiéncia no processamento.

[valor 1,0] O que é granulacéo ou nivel de paralelismo?
R.: E arelagdo do tamanho das unidades de trabal ho submetidas aos
processadores.

[valor 0,5] A que nivel acontece uma granulacdo grossa?

R.: Ao nivel de processos e programas.

[valor 0,5] A que plataformas € aplicada a granulacéo grossa?

R.: A plataformas com poucos processadores grandes e complexos.

[valor 0,5] A que nivel acontece uma granulaggo fina?

R.: Ao nivel de instrucfes ou operacoes.

[valor 1,0] A que plataformas é aplicada a granulacdo fina?
R.: A plataformas com um grande nimero de processadores pequenos e

smples.

[valor 1,0] Asduas medidas importantes para a verificagdo da qualidade de

algoritmos paralel os sdo: e

(speedup e eficiéncia)

[valor 2,0] Cite dois pontos negativos que afetam o uso de arquiteturas
paraelas.

R.: programacao dificil; necessidade de uso de técnicas de balanceamento de
carga; necessidade de sincronismo e comunicagao; e sobrecarga gerada no

sstema

[valor 1,0] Quais sdo as quatro classes de arquiteturas proposta por Flynn?
R.: SISD (Single Instruction Stream/Single Data Stream) ,SIMD (Single
Instruction Stream/Multiple Data Stream), MISD (Multiple Instruction
Stream/Single Data Stream), MIMD (Multiple Instruction Stream/Multiple
Data Stream).
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[valor 1,0] Quais as vantagens da arquitetura SIMD?
R.: Apresentam um fluxo Unico de instru¢fes que oferecem facilidades de
programacado e depuracdo de programas paralelos. Seus elementos de

processamento sao simples.

[valor 1,0] Quais as vantagens da arquitetura MIMD?
R.: Apresentam grande flexibilidade para a execucéo de algoritmos paralelos

e apresentam bom desempenho.

[valor 2,0] Lela as sentencas e assinale verdadeiro (V) ou falso (F):

( ) A classificagdo de Flynn é abrangente. (F)

( ) A classificagdo de Flynn falha na extensibilidade da classificacéo. (V)

() A classificacdo MIMD engloba quase todas as arquiteturas paralelas sem
apresentar subniveis. (V)

( ) A classificag8o de Flynn ndo é suficientemente concisa. (F)

( ) A classificagéo de Duncan exclui arquiteturas que apresentem apenas

mecanismos de paraleismo de baixo nivel. (V)

[valor 1,0] Quais 0s mecanismos que permitem coordenar operacoes
concorrentes sincronamente em todos 0s processadores nas arquiteturas
paraeas?

R.: Reldgios globais, unidades de controle Unicas ou controladores de

unidades vetoriais.

[valor 1,0] Como € a organizagdo dos processadores em arquiteturas
sstélicas?

R.: S8o organizados de maneira pipeline, formando uma cadeia ha qual
apenas os processadores localizados nos limites desta estrutura possuem

comunicagdo com a memoria.

[vaor 0,5] Qual € o mecanismo que é implementado para evitar que a
memdria se torne um gargal o nas arquiteturas de memaria centralizada?

R.: O mecanismo de cache.

[valor 0,5] Em arquitetura de meméria distribuida, ndo ha compartilhamento
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de memdria, qual é aforma de comunicacao entre os processadores?

R.: Viatroca de mensagens.

24. [valor 1,0] Cite dois aspectos que devem ser considerados para analisar o
desempenho de uma rede de comunicagao.

R.: Laténcia, bandwidth, concectividade e confiabilidade.
25. [valor 1,0] De que maneira podem ser organizadas as topologias de
comunicagao?

R.: Podem ser organizadas estaticamente e dinamicamente.



